
POLETJE V STARI LJUBLJANI

Novo življenje med stoletnimi zidovi
Znanec, ki se )e po nekaj letih vrnll Iz Zdrženih držav
Amerike v Ljubljano, je bil tako navdušen nad dogajanjem
v starem mestnem fedru, da Je čisto pozabil na ekonomsko
krizo in druge tegobe, ki nas sicer pestijo. Res, v letošnjem
poletju je bilo življenje med starimi, slikovitlml, zlasti
tistimi, obnovljenimi zidovi, kar pestro. Vellko zaslug za to
ima prav gotovo naš priznanl glasbenik, IJubltelj umetnostl
In Ijubitelj stare Ljubljane Primož Lorenz.

Kot rojeni Loubljančan se je
Primož Lorenz že pred leti uprl
brezobzirnemu zanemarjanju sta-
rega mestnega jedra, tako slikovi-
tega in tako po meri človeka, da je
ne le turist, ampak marsikateri si-
ceršnji obiskovalec ali mimoidoči
vzdihnil »Ah, kako škoda je, da
vse to propada in se tu nič ne
dogaja!« Kajti prav stara jedra so
običajno srce nekega mesta, ki
lahko daje utrip življenju.

Primož Lorenz je začel zbirati
okrog sebe somišljenike in se lotil
pravega boja za oživitev stare
Ljubljane. Nastalo je društvo za
oživljanje kulturne podobe mest-
nega jedra, katerega člani so sami
navdušenci - brez denarja.

A z dobro voljo se da premikati
gore. In to so tudi storili. Kajti
stara Ljubljana je bila vse poletje
živa, pisana, privlačna, dokaj ure-
jena in polna presenečenj. Oživeli
so do nedavno zanemarjeni atriji,
okrašeni z oleandri, cipresami,
palmami, ki so marsikje zakrili si-
cer razpadajoče zidove. Naj pri
tem spomnimo, da je bil prav
Plečnik tisti, ki je trdil, da se
Ljubljana nagiba k mediteranske-
mu duhu. Zato Primož Lorenz in
njegovi somišljeniki postavljajo
to zelenje, kjer je mogoče in koli-
kor ga je mogoče.

»Društvo se namreč ukvaija tu-
di z urejanjem okolja poleg kul-
turne ponudbe. Pri tem gre bolj
za drobne, a često bistvene reči za
počutje obiskovalca stare Ljub-
ljane. Zelenje, klopce, oglasni ste-
bri, koši za smeti v obliki zelenih
žab. Zravne je pomembna še go-

stinska dejavnost na prostem,« je
o programu društva govoril Pri-
mož Lorenz.

Društvo je še polno zamisli, če-
prav je brez denarja, a računa na
ljudi, ki imajo radi našo prestolni-
co, ki imajo vpliv na odločitve in
ki delajo v njej. »Sama družba pa
žal še ni dojela, kako pomembna
je kulturna ponudba v mestu, saj
denarja še vedno ni od nikoder.
V nedogled pa se najbrž umetniki
tudi ne bodo pripravljeni razdaja-
ti,« se je malce jezil Primož Lo-
renz in pri tem omenil, kako
v Amsterdamu, ki je znan po kul-
turniškem dogajanju v starem
mestnem jedru, dela na stotine
plačanih kulturnikov in anima-
torjev. »Kultura je namreč lahko
tudi finančno plodna, če je posluh
zanjo in ne le cokla, kar se še ved-
no plete v mnogih naših politič-
nih glavah. Naj omenim samo
dejstvo, da se je lani, ko je stara
Ljubljana prvič zaživela, povečal

promet gostincem kar za tristo-
krat«

No, seveda pa se že najdejo ne-
kateri, ki finančno pomagajo »Po-
letju v stari Ljubljani.« Primož
Lorenz in njegovi somišljeniki
- teh je čedalje več, četudi se naj-
dejo stanovalci, ki godrnjajo zara-
di hrupa pod njihovimi okni - bi
radi vcepili slehernemu meščanu
od pometača, upokojenca, nata-
karja, prodajalca do politika, da je
kultura hkrati tudi ekonomska
investicija.

V stari Ljubljani je zdaj zares
prijetno, ker se vedno kaj dogaja,
čeprav je to v bistvu šele shodilo.
A pozna se že pri obiskovalcih,
celo tujcih, ki vse pogosteje zaha-
jajo v Ljubljano, ker je slikovita,
živahna in že malce diši po medi-
teranu, da se še enkrat spomnimo
Plečnika.

In kaj vse se je že zvrstilo po-
leti?

»Naša programska dejavnost
zajema vse, kar leze in gre na kul-
turnem področju: glasbeniki vseh
zvrsti in stilov, od klasikov, ko-
mornih jazzistov, šansonjerjev,
pevcev country glasbe. Imeli smo
ex tempore, fotografsko upodobi-
tev stare Ljubljane, slike na asfal-
tu, lutke, modne revije. Potem so
večeri poezije, proze, okrogle mi-
ze, video projekcije, tudi improvi-
zirani nastopi. Tu je bila še skupi-
na bežigrajskih dijakinj, ki so skr-
bele za animatorstvo. Te so na
nevsiljiv simboličen način opomi-
njale, da je skrb za lep videz me-
sta naša skupna skrb,« je naštel
Primož Lorenz in spet potrkal na
vest slehernega Ljubljančana, da
bi nam bilo v našem mestu vsem,
ki tu živimo in tistim, ki nas obiš-
čejo kar se da lepo, prijetno, do-
mače, naše...

Naj še dodamo, da je bil tudi
september še živahen, saj priredi-
tve niso časovno omejene. Dokler
se bo dalo, se bo kaj dogajalo.

Albina Adamič


